Колосов Виктор Павлович К 55-летию со дня рождения

Kolosov Victor P. To the 55th birthday



z23 марта 2008 г. исполнилось 55 лет крупному ученому, директору Дальневосточного научного центра физиологии и патологии дыхания СО РАМН, д. м. н., проф. Виктору Павловичу Колосову. С отличием окончив в 1976 г. Благовещенский государственный медицинский институт, после обучения в клинической ординатуре и очной аспирантуре на кафедре госпитальной терапии БГМИ он досрочно защитил кандидатскую диссертацию на тему "Сравнительная оценка эффективности различных способов бронхоскопической санации при хроническом бронхите". В эти годы он выполнил ряд исследований, посвященных внедрению щадящих методов диагностической и лечебной бронхоскопии в пульмонологии. С 1984 г. по настоящее время работает в Институте физиологии и патологии дыхания СО РАМН (с 1998 г. Институт реорганизован в ГУ Дальневосточный научный центр физиологии и патологии дыхания СО РАМН) в должности руководителя лаборатории дифференциально-диагностических методов исследования неспецифических заболеваний легких, с 1997 г. – заместителя директора по научной и лечебной работе, а в 2005 г. избран по конкурсу директором. В 1991 г. В.П.Колосов защитил докторскую диссертацию на тему "Профилактика неспецифических заболеваний легких в сельской местности Дальневосточного региона". В 2000 г. ему присвоено ученое звание профессора.

Научные труды В.П.Колосова свидетельствуют о его широкой эрудиции, способности генерировать новые научные направления, формировать актуальные научные программы и организовывать работоспособные коллекти-

вы для их эффективного решения. Работы В.П.Колосова и его учеников посвящены функциональной организации дыхательной системы при сочетанном воздействии техногенных и экстремальных природных факторов в условиях Дальневосточного региона. Под его началом выполнены широкомасштабные исследования эпидемиологии болезней органов дыхания в сельской местности, в результате которых установлены закономерности влияния экологических и социальных факторов на состояние здоровья и особенности клинического течения заболеваний органов дыхания. В.П.Колосов внес большой вклад в разработку и внедрение специализированной пульмонологической помощи в сельской местности с низкой плотностью населения, совершенствование выездных ее форм. За достигнутые результаты в этой области научных исследований и внедрение их в практику награжден Почетной грамотой Министерства здравоохранения РФ (2000 г.). Им сформировано концептуальное представление о роли измененной реактивности дыхательных путей, опосредующей негативное влияние техногенных факторов на дыхательную систему человека, разработано новое направление в пульмонологии, связанное с системным анализом и моделированием экзогенных влияний на дыхательную систему человека, создана технология клинико-физиологического прогнозирования, профилактики и лечения на основе современных методов математического анализа.

В.П.Колосов – автор более 160 научных работ, 7 методических рекомендаций для практического здравоохранения, имеет 21 патент на изобретения. Под его руководством защищены 4 докторских и 21 кандидатская диссертации. Он является членом проблемной комиссии "Физиология и патология дыхания" Научного совета по медицинским проблемам Сибири, Дальнего Востока и Крайнего Севера РАМН и МЗиСР РФ, членом диссертационного совета при Амурской государственной медицинской академии, сопредседателем научной секции Российского респираторного общества, членом редакционного совета научных журналов "Бюллетень физиологии и патологии дыхания", "Дальневосточный медицинский журнал", членом редколлегии международного журнала "Респираторная медицина". В 2004 г. ему присвоено почетное звание "Заслуженный врач Российской Федерации".

Редколлегия журнала "Пульмонология", администрация и научные сотрудники Дальневосточного научного центра физиологии и патологии дыхания СО РАМН, коллеги и друзья сердечно поздравляют Виктора Павловича и желают ему крепкого здоровья и дальнейших творческих успехов.

http://www.pulmonology.ru 121